

## 深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



### 在习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代 新作为 新篇章

蒿慧杰主持召开市委常委会会议

## 传达学习中央文件 听取有关工作汇报 研究环保督察食品药品安全民生实事等工作

本报讯(记者 谢晓龙)8月9日,市委书记蒿慧杰主持召开市委常委会会议,传达学习《中央生态环境保护督察工作规定》等文件,听取有关工作汇报,研究环保督察、食品药品安全、民生实事等工作。刘尚进、李亦博、杨晓、高喜东、周新鹤、张宏进、李建涛、吕娜出席。吕岩、邵成山、栗社臣列席。

会议指出,各级、各部门要坚持以习近平生态文明思想为指导,结合我市实际,切实抓好《中央生态环境保护督察工作规定》贯彻落实,推动我市生态文明建设迈上新台阶。要坚持问题导向,紧盯中央环境保护督察“回头看”整改、省委省政府环境保护督察组反馈和自查发现的问题,深挖根源、举一反三,确保

彻底整改。要强化责任落实,始终把环保攻坚放在心上、扛在肩上、抓在手上,不断增强督察督导实效,依法严肃查处生态环保领域不担当不作为、形式主义、官僚主义顽疾和突出问题。要搞好统筹推进,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,坚决打赢污染防治攻坚战,同步推进国土绿化、文明创建、乡村振兴、人居环境整治等工作,引导全社会树立环保意识、养成环保习惯,努力走出一条生态优先、绿色发展的高质量发展之路。会议强调,各级、各部门要以创建国家食品安全示范城市为契机,持续发力,一抓到底,确保“舌尖上的安全”。一要提高站位。坚决贯彻习近平总书记关于食品药品安全的重要指示精神,把食品

药品安全工作作为重大政治任务和重大民生工程,按照“四个最严”要求,严守食品安全底线。二要压实责任。强化各方责任落实,严防严控严控食品安全风险,推动食品安全工作落细落实落地。三要严厉打击。按照源头严防、过程严管、风险严控、后果严惩、清单管理、靶向治理的要求,全力打造食品药品安全的“晴雨表”,对违法犯罪行为要零容忍、出快手、下重拳惩治,真正让食品安全成为不可触碰的“高压线”。四要常态推进。建立食品安全长效机制,构建全过程风险防控体系,从根本上提升整体监管水平,努力形成齐抓共管的良好局面,营造健康发展环境。会议指出,各级、各部门要坚持问题导向,强化工作措施,狠

抓责任落实,确保今年省定、市定民生实事如期完成。一要认识再提升。以对人民极端负责的态度,像抓经济建设一样抓民生工作、像落实发展指标一样落实民生任务,全力以赴办好省定、市定民生实事,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。二要责任再落实。要对照目标任务和工作进度,认真梳理问题,分析症结根源,制订解决方案,确保快速有序推进;要加强上下衔接,建立顺畅高效的沟通协调机制,形成上下联动、纵横密切的工作格局;要增强服务意识,提高服务效率和质量。三要督察再强化。要深入一线摸实情、想办法,及时协调解决问题,努力把项目建成群众满意、经得起历史检验的精品工程。要加大督察

力度,跟踪督察,现场督办,确保民生实事落到实处、见到实效。要提高督察实效,坚决杜绝督察中的形式主义、官僚主义,决不能以督察之名增加基层负担之实。会议同意近期召开市委七届十次全体(扩大)会议,对深入学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神、实施乡村振兴战略、做好“三农”工作进行再安排再部署。会议还讨论研究关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面推进乡村振兴的30条措施、漯河党性教育基地建设及设计方案、《关于引进优质高等教育资源若干政策》、市广播电视台和市属国有投融资平台改革方案等事项。

去年以来,舞阳县保持脱贫摘帽良好态势,深入开展“脱贫攻坚巩固提升年”活动,坚持减贫防贫两手抓,建立健全预警监测、防控返贫、长效帮扶三项机制,在消化贫困存量、控制贫困增量、提升脱贫质量上,探索出一条符合舞阳实际的巩固提升脱贫成果之路。

#### 坚持分类施策 落实减贫任务

为确保稳定脱贫,针对有劳动能力缺资金的,依托县内金融机构,对符合条件的贫困户用小额贷款,引导贫困户通过独立生产经营等多种模式实现脱贫致富;针对有劳动能力缺技术的,加大技能培训力度,整合教育资源,不断提高贫困户就业能力。通过转移输出、县内务工、基地就业、托底安置“四个一批”就业扶贫模式,带动1.59万贫困人口实现就业;针对因病致贫的,健全县、乡、村一体化分级诊疗体系,落实贫困户“一站式”服务、“四免两减”、“五重保障”措施,贫困户就医报销比例可达95%以上;针对因学致贫的,严格落实建档立卡贫困家庭学生资助政策,健全残疾人就业奖补制度,积极引导县内企业设立残疾人就业岗位,吸纳残疾贫困户就业增收。今年上半年,发放残疾人两项补贴376万元,新增残疾人就业162人;针对因学致贫的,全面落实教育“免补奖贷”四种资助政策,对县内就读建档立卡贫困家庭学生实现教育资助全覆盖,对在外就读的,积极与就读学校对接,帮助学生享受资助;针对无劳动能力的,特别是重度残疾户和孤寡老人户,采取“集中供养、社会托养、居村联养、亲情赡养”四种办法,确保有所养、老有所养,做到脱贫路上不落一人。

#### 聚焦重点人群 高效监测预警

舞阳,把有效防贫作为工作的重中之重,不断健全困难群体预警监测、防控返贫和长效帮扶三项机制。一是建立县、乡、村三级联动监测体系。在县级层面,合理划定预警监测线、防贫保障线和部门监测线,充分发挥医保、教育、民政、应急管理等部门职能作用,对全县农户进行病、学、灾等动态化监控。在乡村层面,注重发挥村组干部作用,每名党员干部分别联系10~15户农户,及时掌握农户家庭突然出现的困难和问题等情况,经过乡村两级综合研判分析后,纳入县级预警处置系统。今年以来,通过县、乡、村三级联动,新识别贫困户8户32人,临时救助127户296人。二是扎实开展干部回访调查。认真落实周四“扶贫日”制度,组织驻村第一书记、脱贫攻坚责任组、帮扶责任人进村入户,对已脱贫人口和存在致贫风险的边缘户,进行常态化回访、排查、化解。今年以来,先后排查化解“返贫”“致贫”风险点91个,帮助群众解决问题2200多项。三是积极开展专项工作“回头看”活动。聚焦危房改造、健康扶贫、教育扶贫、饮水安全、社会保障、问题整改等重点工作,不定期开展“回头看”活动,及时排查解决工作中遇到的困难和问题。(下转2版)

## 舞阳着力巩固提升脱贫攻坚成果

健全机制 减防并举

牡丹江大桥位于市城乡一体化示范区,西起金山路,东至中山路,全长980米。该桥造型别致,像一颗含苞待放的花蕾,孕育着希望与梦想。该桥2019年1月建成通车,对完善漯河城区交通网络体系、连接沙河两岸交通、缓解周边路网交通压力起着重要作用。

本报记者 焦海洋 摄



漯河的桥

## 召陵区走活乡村振兴大棋局

■本报记者 李国华 熊勇力  
日前,在召陵区青年镇新大杨村,穿行在中宏种植专业合作社的千亩红枫林中,记者被碧绿的草坪、清澈的小溪、悠然自得的锦鲤和整齐的红枫吸引住,美景如画,如同进入世外桃源,心情格外舒畅。

“我们在学习借鉴外地经验的同时,结合区情实际,以我为主,突出特色,坚持规划引领,分类指导,筛选出青年镇新大杨村红枫种植基地、大徐村吊瓜种植基地、雪雾花婚纱摄影小镇等特色产业基地,逐步构建召陵区乡村振兴新格局。”召陵区农业农村局相关负责人介绍说。青年镇新大杨

### 壮丽70年·奋斗新时代 社长总编走基层——看发展说变化

村依托红枫种植,逐步优化产业结构,从种植业向乡村旅游发展,由第一产业迈向一、三产业融合发展,吸引游客留住游客,让游客住农家院、吃农家饭、赏农村景。

布好局开好头,是走活乡村振兴大棋局的关键。召陵区委、区政府专门组织调研组对召陵区“三农”发展现状进行了三天实地调研,摸清了全区“三农”发

展的底子和现状,并按照国家乡村振兴五年规划,根据不同村庄的发展现状、区位条件、资源禀赋等,为全区实施乡村振兴战略把这些村庄分为集聚提升、融入城镇、特色保护、搬迁撤并四类,紧盯目标、分类推进。

“实施乡村振兴战略,可以借鉴外地的经验,但绝不能照搬,必须坚持我为主,突出召陵特色。”召陵区农业农村

局相关负责人介绍了该区在实施乡村振兴战略中的总体思路。为加快绿色化、优质化、特色化、品牌化发展,该区大力实施品牌战略,以农产品质量安全示范区创建为抓手,大力推进农产品标准化生产,打响大徐西瓜、青年红枫等特色农产品品牌,逐步加快该区“三品一标”品牌建设。

“我们大徐的富硒西瓜现在

根本不愁卖,前两茬西瓜一摘下来,外地的批发商就直接在地头拉走了。”谈到品牌化发展,召陵镇大徐村党支部书记徐中超兴奋地说,“我们一亩西瓜能收入近两万块钱,这都是区里实施农产品品牌战略给我们村带来的好处。”在大徐村的西瓜大棚里,记者看到每垄瓜地都有一条长长的铁轨。“哈哈,这是我们农民的发明。以前摘西瓜全靠人力往外运,费时费力。现在,我们在瓜地修了‘铁路’,用‘火车’往外运西瓜,省时省力,连北京的瓜农都向我们学习这个经验呢。”徐中超说,大徐村党支部由党员带头发展西瓜大棚产业。(下转2版)

### 脱贫攻坚的漯河行动

### 兴实干之功 绘绚丽多彩

第十一届全国少数民族传统体育运动会  
9月8日~16日在郑州举行  
距开幕还有 27 天

举报黑恶线索人人参与  
打击黑恶犯罪人人有责  
有奖举报电话:  
0395-110 15239567110 (只接受信息举报)  
信箱: lshscejzbx@163.com

## 社会主义核心价值观 富强

富强,即国富民强,是社会主义现代化国家经济建设的必然要求,是中华民族梦寐以求的美好夙愿,也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。